

Отзыв
научного руководителя
о соискателе Федерального государственного бюджетного учреждения
науки Института психологии Российской академии наук
Киселевой Татьяне Сергеевне

Киселева Татьяна Сергеевна, 1981 года рождения, в 2003 году с отличием закончила ГОУ ВПО Московский педагогический государственный университет по специальности «Химия с дополнительной специальностью «Психология», в 2006 обучилась по программе профессиональной переподготовки Института практической психологии ГУ-ВШЭ по направлению «Практическая психология в сфере коммуникаций и бизнеса», в 2006 году на факультете психологии ГУ-ВШЭ закончила очную аспирантуру по специальности 19.00.01 общая психология, психология личности, история психологии.

С 2010 года Татьяна Сергеевна занимается научной и научно – практической деятельностью в области развития эмоционального интеллекта как внутреннего ресурса человека в рамках своей профессиональной деятельности. С 2012 года в рамках договора сотрудничества между ИП РАН и компанией «Международный центр «Креативные технологии консалтинга», в которой работает Т.С. Киселева, она участвовала в нескольких научно – прикладных проектах по тематике диссертации.

С 2013 года Татьяна Сергеевна является внештатным сотрудником (ассоциированным членом) лаборатории психологии развития ИП РАН.

В диссертационном исследовании Т.С. Киселевой разработана проблема взаимосвязи эмоционального интеллекта, как внутреннего ресурса, с регуляцией жизни человека: уровнем субъективного экономического благополучия, уровнем саморегуляции поведения и выраженностью тех или иных стратегий совладания в проблемных ситуациях. Важное научное и прикладное значение имеют результаты обучающего воздействия,

подтверждающие возможность произвольного повышения уровня эмоционального интеллекта человека. Разработанная программа обучающего воздействия может использоваться в рамках программ развития эмоционального интеллекта с целью развития внутренних ресурсов человека, а также может быть внедрена в качестве элемента в корпоративную систему обучения в организациях. В этой связи данная работа отличается актуальностью и сложностью решаемых практических и методологических задач.

На всех этапах проведения диссертационной работы Т.С. Киселева проявляла самостоятельность, целеустремленность, креативность, ответственность и научную компетентность, что обеспечивало выполнение поставленных исследовательских задач, смогла включиться в теоретические и методологические проблемы, разрабатываемые в лаборатории.

Т.С. Киселева сдала все квалификационные экзамены с отличными и хорошими оценками, активно принимала участие в научно-практических конференциях, в том числе международных. По результатам работы ею опубликовано 10 научных работ, 4 из них – в ведущих рецензируемых журналах.

Считаю, что диссертационная работа Киселевой Татьяны Сергеевны «Эмоциональный интеллект как жизненный ресурс и его развитие у взрослых» является законченным, самостоятельным диссертационным исследованием. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к квалификационным работам ВАК России, и может быть представлена на защиту по специальности 19.00.13– психология развития, акмеология.

Научный руководитель,

Зав. лабораторией ФГБУН Института психологии РАН,

д.псих. наук, профессор

Личную подпись подтверждаю:

Зав. отд. кадров "....."



Сергиенко Е.А.